
 
 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Τ.Θ. 12720, 2252 Λευκωσία 
Τηλ: 22402300 Φαξ: 22480505 Ιστοσελίδα: http://www.pi.ac.cy 

  

                                     

 
Aρ. Φακ.: 07.01.006.003  
Αρ. Tηλ.: 22402300 
Aρ. Φαξ: 22480505  
e-mail: info@cyearn.pi.ac.cy  
                           

              20 Νοεμβρίου 2024 
 
 

Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Δημοτικής, Μέσης Γενικής και 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης   

 
Θέμα: Επιμορφωτικό Πρόγραμμα «Αλφαβητάρι Οικονομικών στην Κύπρο», 

για το σχολικό έτος 2024 – 2025 
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, ανακοινώνεται η έναρξη του Επιμορφωτικού Προγράμματος  

«Αλφαβητάρι Οικονομικών στην Κύπρο», με προσφορά εξειδικευμένων σεμιναρίων για 

εκπαιδευτικούς Δημοτικών, Γυμνασίων, Λυκείων και Τεχνικών Σχολών Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης όλων των ειδικοτήτων. Το Πρόγραμμα προσφέρεται διαδικτυακά από την ActionAid 

Hellas, σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου και αφορά σε ζητήματα ανάπτυξης 

δεξιοτήτων ζωής και χρηματοοικονομικού εγγραμματισμού. 

Στόχος του Προγράμματος «Αλφαβητάρι Οικονομικών στην Κύπρο» είναι η προώθηση της 

χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης και η διασύνδεσή της με την ενεργό πολιτειότητα. Το Πρόγραμμα 

αναπτύσσεται σε 5 άξονες: 

- Ανακάλυψη δεξιοτήτων και προσωπική ανάπτυξη 

- Δικαιώματα και δεσμεύσεις 

- Αποταμίευση και ηθική κατανάλωση 

- Στοχοθέτηση και προϋπολογισμός  

- Κοινωνική  επιχειρηματικότητα, ατομική και συλλογική δράση, υπευθυνότητα και ενεργός 

συμμετοχή στην κοινωνία. 

 

Το πρόγραμμα προσφέρει:  

- Επιμόρφωση εκπαιδευτικών, η οποία παρέχει τα εφόδια για την αξιοποίηση του εκπαιδευτικού 

υλικού «Αλφαβητάρι Οικονομικών» στην τάξη, 

- Εκπαιδευτικό υλικό, το οποίο περιλαμβάνει εγχειρίδιο δραστηριοτήτων για τον/την 

εκπαιδευτικό και τετράδιο με φύλλα εργασίας για τον/τη μαθητή/μαθήτρια,  

- Προαιρετική Συμβουλευτική καθοδήγηση, η οποία μπορεί να παρέχεται στους/στις 

εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν στην επιμόρφωση, με στόχο την υποστήριξη της εφαρμογής 

στην τάξη.  



 
 

Στο πλαίσιο αυτό, προσφέρεται  ένα (1) εργαστήριο για  τους/τις εκπαιδευτικούς της Δημοτικής,  ένα 

(1) για τους/τις εκπαιδευτικούς των Γυμνασίων, και ένα (1) για  τους/τις εκπαιδευτικούς Λυκείων και 

Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΜΤΕΕΚ). Τα εργαστήρια θα 

διεξαχθούν  διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας MS Teams, ως εξής:   

 

Εργαστήρια Ημερομηνία Ώρα Θεματικές 

Εργαστήριο 

Εκπαιδευτικών 

Δημοτικής 

 05/12/2024 16:00 – 18:30   Παρουσίαση του Προγράμματος.  

 

 Ενημέρωση σχετικά με κεντρικές έννοιες 

και δεξιότητες του χρηματοοικονομικού 

εγγραμματισμού. 

 

 Εξοικείωση με το εκπαιδευτικό υλικό και 

επιλεγμένες δραστηριότητες με τη χρήση  

ψηφιακών εργαλείων. 

 
Το κάθε εργαστήρι είναι προσαρμοσμένο στις 

ανάγκες της αναφερόμενης βαθμίδας. 

Εργαστήριο 

Εκπαιδευτικών 

Λυκείων και 

Σχολών ΜΤΕΕΚ 

12/12/2024 16:00 – 18:30  

Εργαστήριο 

Εκπαιδευτικών  

Γυμνασίου  

19/12/2024 16:00 – 18:30 

  

Ο αριθμός θέσεων είναι περιορισμένος (40 άτομα σε κάθε εργαστήριο). 

 

Εισηγητής των σεμιναρίων είναι ο Δρ Κωνσταντίνος Στεργίου, εξωτερικός συνεργάτης της ActionAid 

Hellas για το πρόγραμμα Αλφαβητάρι Οικονομικών, ως ειδικός Οικονομικής Εκπαίδευσης. Ο Δρ 

Στεργίου είναι οικονομολόγος και Διδάκτορας της Παιδαγωγικής του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας, με πολυετή  εμπειρία ως οικονομολόγος – σύμβουλος επιχειρήσεων, εκπαιδευτής, 

εκπαιδευτικός και σύμβουλος σταδιοδρομίας. Ως Εκπαιδευτής Νέων, έχει προσφέρει υπηρεσίες 

εκπαίδευσης μη τυπικής μάθησης σε 21 χώρες στον κόσμο, στους τομείς της κοινωνικής  

επιχειρηματικότητας και της εργασίας στον τομέα της νεολαίας. 

 

Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, θα πρέπει να υποβάλουν δήλωση 

συμμετοχής στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου  (https://www.pi-

eggrafes.ac.cy), στην κατηγορία «Εξειδικευμένα Σεμινάρια» μέχρι και την Τρίτη 3 Δεκεμβρίου 

2024 (για  το εργαστήρι Δημοτικής), μέχρι και την Τρίτη 10 Δεκεμβρίου 2024 (για το εργαστήρι 

Λυκείων και Σχολών ΜΤΕΕΚ), και, τέλος, μέχρι και την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου (για το εργαστήρι 

Γυμνασίων). Υπενθυμίζεται ότι, για τη διαδικασία υποβολής δηλώσεων συμμετοχής στο διαδικτυακό 

περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, είναι απαραίτητη η επικαιροποίηση των 

προσωπικών στοιχείων. Σχετικές οδηγίες μπορούν να εντοπιστούν στην ιστοσελίδα του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου («Διαχείριση προφίλ»: https://myprofile.pi.ac.cy/). Οι 

συμμετέχοντες/συμμετέχουσες εκπαιδευτικοί θα ενημερωθούν στην προσωπική τους 

ηλεκτρονική διεύθυνση για τον σύνδεσμο μέσω του οποίου θα γίνει η παρακολούθηση του 

σεμιναρίου.  

 

Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες εκπαιδευτικοί που θα παρακολουθήσουν τα εργαστήρια θα 

μπορούν να εκτυπώσουν το πιστοποιητικό παρακολούθησης από το Διαδικτυακό Περιβάλλον 

Εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου https://www.pi-eggrafes.ac.cy, στον σύνδεσμο «Αρχείο 

Δηλώσεων» περίπου 15 μέρες μετά την ολοκλήρωσή του. 

 

https://alfavitarikypros.actionaid.gr/
https://www.pi-eggrafes.ac.cy/
https://www.pi-eggrafes.ac.cy/
https://myprofile.pi.ac.cy/


 
 

Περισσότερες πληροφορίες για το Πρόγραμμα μπορείτε να βρείτε στο 

https://alfavitarikypros.actionaid.gr, education.hellas@actionaid.org, και στο σχετικό βίντεο  

https://www.youtube.com/watch?v=4aIUMYcZSQQ&t=22s. 

Για τυχόν διευκρινίσεις, οι εκπαιδευτικοί και τα σχολεία μπορούν να επικοινωνούν με τη Λειτουργό 

του  Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου κ. Καλυψώ Απέργη, στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

apergi.k@cyearn.pi.ac.cy ή στο τηλέφωνο 22402475. 

 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τους/τις  εκπαιδευτικούς του σχολείου σας. Επίσης, παρακαλούμε 
για ανάρτηση της αφίσας του Προγράμματος (επισυνάπτεται) στον πίνακα ανακοινώσεων του 
συλλόγου εκπαιδευτικών του σχολείου σας.    
 
 

 

 

 

 

        (Έλενα Χατζηκακού) 
                        Διευθύντρια 
                  για Γενικό Διευθυντή 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Κοιν.: Δ.Μ.Τ.Ε.Ε.Κ. 

          Δ.Μ.Γ.Ε. 

          Δ.Δ.Ε. 
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